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Domace kolo



Mili Ziaci,

mate radi zaujimavé matematické Ulohy a chceli by ste si zasutazit v ich
rieSeni? Ak ano, zuCastnite sa Matematickej olympiady (MO). Sutaz je dobrovolna
a nesuvisi s klasifikdciou z matematiky. Matematicka olympiada ma niekolko

kategorii. V tomto letaku najdete tlohy, ktoré st uréené ziakom zakladnych 8kl (ZS)
a prvych Styroch ro¢nikov osemroénych gymnazii (OG).

Kategoéria Z9 je uréena pre Ziakov 9. roénika ZS, 4. roénika OG a 1. roénika

bilingvalnych gymnazii.
Kategéria Z8 je uréena len pre Ziakov 8. roénika ZS .
Kategéria Z7 je uréend pre ziakov 7. roénika ZS a 3. roénika OG.
Kategéria Z6 je uréend pre ziakov 6. roénika ZS a 2. roénika OG.
Kategéria Z5 je uréend pre ziakov 5. roénika ZS a 1. roénika OG.
Kategéria Z4 je uréend pre ziakov 4. roénika ZS.

So suhlasom svojho ucitefa matematiky mézete sutazit aj v niektorej kategorii
urcenej pre vyssi ro¢nik (aj v kategoérii Z8), alebo v kategoriach A, B, C, ktoré su
urCené pre ziakov strednych $kél (tie ulohy su uverejnené v letdkoch MO pre stredné
Skoly).

Priebeh sut’aze

Kategéria Z4 pozostava z domaceho a Skolského kola, kategérie Z5, 26, Z7,
Z8 z domaceho a okresného kola, kategoria Z9 z domaceho, okresného a krajského
kola.

V ramci domaceho kola rieSite 6 uloh, ktoré su v tomto letaku. RieSenia uloh
odovzdajte svojim ucitefom matematiky najneskor v tychto terminoch:

kategéria jedna trojica uloh druha trojica uloh
24,125,279 10. november 2008 15. december 2008
26,127,728 15. december 2008 2. marec 2009

Vasi ucitelia vam rieSenia opravia a ohodnotia podfa stupnice: 1 - vyborne, 2 -
dobre, 3 - nevyhovuje.

Uspesdnym rieSitefom doméceho kola sa stava ziak, ktory bude mat
ohodnotené aspon S&tyri ulohy stupfiom aspori dobre. Prace vSetkych uspeSnych
rieSitelov kategérii Z5 - Z9 zasle vasa Skola okresnej komisii MO. T& z nich vyberie
najlepsich rieSitelov a pozve ich do okresného kola. V ramci neho rieSite ulohy
podobného razu ako v domacom kole, av8ak klauzurne, to znamena, Ze nemdzete
vyuzivat cudziu pomoc a na rieSenie mate k dispozicii 2 hodiny v kategériach Z5,
26, 27,28 a 4 hodiny v kategorii Z9.

V kategérii Z4 sa UspesSni rieSitelia domaceho kola zu&astnia Skolského
klauzurneho kola. Najlepsi rieSitelia okresného kola kategérie Z9 budu pozvani do
krajského kola.



Terminy 58. ro¢nika Matematickej olympiady:

kategdria Il. kolo Ill. kolo
Z4 22.januar2009 | 0 e
Z5 21.januar2009 | @ =
Z6-78 8.april2009 | = e
Z9 21. januar 2009 25. marec 2009

Pokyny a rady sutaziacim
RieSenie sutaznych uloh vypracujte Citatelne na listy formatu A4. Kazdu ulohu
zacnite na novom liste a uvedte vlavo hore zahlavie podla vzoru:

Jozef Plachy, 7.C

ZS Hodzova ul. 5, 949 01 Nitra

Uloha Z7-1-2

RiesSenie piste tak, aby bolo mozné sledovat’ vas myslienkovy postup,
podrobne vysvetlite, ako ste uvazovali. Uvedomte si, Zze sa hodnoti nielen
vysledok, ku ktorému ste dosli, ale hlavne spravnost’ uvah, ktoré k nemu viedli.
Prace, ktoré nebudi spifiat tieto podmienky, alebo budi odovzdané po termine,
nebudu do sutaze prijaté.

Vela radosti z ispedného rieSenia uloh MO praju
RNDr. Monika Dillingerova, PhD.
SK MO, veduca sekcie Z

doc. RNDr. Vojtech Balint, CSc.
predseda SK MO

Archiv zadani a rieSeni uloh MO najdete na internetovych strankach:

htto.//www.iuventa.sk

htto.//pppnnn.webpark.sk/mo.htm

http.//matematika.webpark.sk




KATEGORIA Z4

74-1-1
Na stole so Stvorcovou doskou o strane 1 m bola ,,trochu nakrivo* umiestnena kruhova decka.
Od najblizsej strany dosky stola bol jej kraj vzdialeny 10 cm, od susednej strany potom 20 cm
a od najvzdialenejSej strany 40 cm.
a) Ako d’aleko bol okraj decky od Stvrtej strany dosky stola?
b) Aky polomer mala decka?
S. Bedndrovd

74-1-2
Jozo Nudilsa sa zabdval tym, Ze pisal za sebou postupne prirodzené Cisla. Zacal jednotkou:
1234567891011... Po case ho to prestalo bavit’ a kriticky sa pozrel na svoj vytvor. Zistil, Ze
v postupnosti ¢islic, ktoré napisal, sa vyskytuju iba raz tri patky priamo za sebou.
a) Najmenej kol’ko za sebou iducich prirodzenych ¢isel napisal Jozo?
b) Najmenej kol’ko ¢islic napisal Jozo?
S. Bedndrovd

74-1-3
Byvam v TomaSovciach, ale pracujem v Rimavskej Sobote. Autobus, ktorym do prace
cestujem, ma nasledujice zastavky (v uvedenom poradi): TomaSovce, Batka, Rokytnik,
Batka, Bakta, Vinica, Rimavska Sobota.
Z Batky do Rimavskej Soboty cez Baktu a Vinicu je to po ceste 11 km, z Rokytnika cez
Batku a Baktu do Vinice 12 km, z Batky cez Baktu do Vinice 9 km. Z TomaSoviec do Batky
je to rovnako d’aleko ako z Vinice do Rimavskej Soboty.

a) Kolko km prejde autobus z Tomésoviec do Rimavskej Soboty touto trasou?

b) Kolko km by to bolo z Tomésoviec do Rimavskej Soboty, keby autobus

nezachadzal do Rokytnika?
S. Bedndrovd

74-1-4
Doplii do prazdnych poli¢ok prirodzené ¢isla od 1 do 16 (kazdé ¢islo mdze$ pouZit’ len raz)
tak, aby platili matematické vztahy.

4 +2 6

M. Smitkovd



74-1-5

Palko s Radkou si kupuju spolu cukriky. Pri poslednom nédkupe platil Pal'ko 92 Sk za 5 baleni
z dvoch druhov cukrikov. Sdm si vzal z kazdého druhu po jednom baleni a Radka dostala
jedno balenie gumenych a dve balenia ¢okolddovych cukrikov. Jej ndkup bol tak o 20 Sk
drahsi ako Pal’kov.

a) Kol’ko kortin mé za ndkup dat’ Radka Pal'kovi?

b) Kol’ko stoji jedno balenie gumenych cukrikov?

M. Dillingerovd

74-1-6
Danko si zo Stvoréekove;j siete vystrihol utvar ako na obrazku:

Odstrihni dva Stvorceky siete tak, aby sa
vysledny utvar nerozpadol a aby mal o
najvacsi obvod.

N4jdi dve riesenia.

M. Dillingerovd

2 cm




KATEGORIA Z5

75-1-1
Ucitel'’ka Kadrnozkova kupovala v pokladni zoologickej zdhrady vstupenky pre svojich
Ziakov a pre seba. Vstupenka pre dospelého bola drahsSia ako pre Skoldka, ale nie viac ako
dvakrat. Ucitel’ka Kadrnozkové zaplatila 994 Sk. Ucitel’ Hniezdo mal so sebou o troch Ziakov
viac ako ucitel’ka KadrnoZkova, a za svojich Ziakov a za seba zaplatil 1120 Sk.
a) Kol’ko ziakov mal so sebou ucitel’ Hniezdo?
b) Kol’ko stila vstupenka pre dospelého?

L. Simiinek

75-1-2
Fero Nudilsa sa zabdval tym, Ze pisal za sebou iddce prirodzené ¢isla. Zacal jednotkou:
1234567891011... Po ¢ase ho to prestalo bavit, dokoncil prave rozpisané ¢islo a kriticky sa
pozrel na svoj vytvor. Zistil, Ze v postupnosti Cislic, ktoré napisal, sa vyskytuje pat’ jednotiek
za sebou.

a) Najmenej kol’ko za sebou iducich prirodzenych ¢isel napisal Fero?

b) Najmenej kol’ko ¢islic napisal Fero?

S. Bedndrovd

75-1-3
NajvysSia zndma sopka na zemeguli je Mauna Kea na Havajskych ostrovoch. Jej vyska od
updtia po vrchol je dokonca o 358 metrov vicSia, ako je nadmorskd vySka najvyssej hory
sveta, Mont Everestu. Nedviha sa vSak z pevniny, ale z dna Tichého ocednu, z 5000 metrovej
hibky. Keby morsk4 hladina v tejto oblasti klesla 0 397 metrov, bola by ponorend ¢ast’ Mauna
Key presne rovnako vysokd, ako Cast, ktord by vy¢nievala nad hladinu.

¢) Aku nadmorskd vySku ma vrchol sopky?

d) Kol'ko meria Mauna Kea od upitia po vrchol?

e) Aku nadmorskd vySku ma Mont Everest?
(Udaje o nadmorskych vy$kach uvddzané vrdznych literatirach sa modzu If§it. Je to
sposobené jednak nepresnostami niektorych merani, jednak pohybmi zemskej kory — tieto
vysky sa skutocne menia! Pri rieSeni dlohy preto vychddzaj len z ddajov uvedenych v ulohe.)

S. Bedndrovd

75-1-4
Klasicka hracia kocka sa kotil'ala nazna¢enym smerom po plane
na obrdzku. Pri jej pohybe na kazdom policku ostali otlacené
bodky zo steny, ktorou sa planu dotykala. Stcet vSetkych bodiek
otlatenych na plane bol 23. Kol'ko bodiek bolo otlacenych na
zafarbenom poli¢ku?
(Klasickd hracia kocka md na stenich bodky 1, 2, ..., 6
umiestnené tak, Ze stucet poctu bodiek na protil'ahlych stenéch je
7. Plan pozostava zo Stvorcov, ktoré su rovnako vel'ké ako steny
kocky.)

M. Dillingerovd

Z5-1-5
Digitalne hodiny ukazuju hodiny a minuty, napriklad 14:37. Aku dobu (v minttach) svieti za
24 hodin na tychto hodinédch aspon jedna patka?

M. Volfovad



75-1-6
Danko si zo Stvoréekovej siete vystrihol ttvar ako na obrazku:

Odstrihni dva Stvorceky siete tak, aby sa
vysledny ttvar nerozpadol a aby mal ¢o

eMV s

najvacsi obvod. N§jdi vSetky rieSenia.

M. Dillingerovd

2 cm




KATEGORIA Z6

76-1-1

Na obrizku je $tvorcovd siet, ktorej §tvorce maji stranu dizky 1 cm. V sieti je zakresleny
obrazec vyfarbeny Sedou. Libor ma narysovat’ priamku, ktord je rovnobeznd s priamku MO
arozdel'uje Sedy obrazec na dve Casti s rovnakym obsahom. V akej vzdialenosti od priamky
MO povedie Libor tito rovnobezku?

1
[~

M O 5
L. Simunek
76-1-2
Do prazdnych poli vpis ¢isla 2, 4, 6, 8, 12, 14 a 21 tak, aby kazdé tri ¢isla napisané na jednej
useCke ddvali vZdy rovnaky sucin. NapiS svoj postup.

L. Simiinek

76-1-3
Bé-banka vyddava bankomatové karty so Stvormiestnym PIN kédom, ktory neobsahuje ¢islicu
0. Pan Skler6za sa bal, Ze zabudne PIN kod svojej karty, preto si ho napisal priamo na kartu.
Aby to vSak pripadny zlodej nemal také l'ahké, napisal si ho tam rimskymi cCislicami:
HIVIIXIV. Svoj ndpad prezradil najlepSiemu priatel'ovi, panovi Odkukalovi. Tomu sa ndpad
tak zapacil, ze spravil so svojim PIN kédom to isté a na kartu si spravne zapisal: IVIIIVI. Na
svoje vel'ké prekvapenie vSak z rimskeho zdpisu nevedel svoj PIN kéd presne urcit’!

a) Aky PIN kéd ma karta pana Sklerézu?

b) Aky PIN kéd mdze mat’ karta pdna Odkukala?

S. Bedndrovd

76-1-4
Nacrtni vSetky mozné tvarovo rézne Stvoruholniky, ktoré maji vrcholy vo vrcholoch daného
pravidelného Sest'uholnika. Aké by boli ich obsahy, keby Sestuholnik mal obsah 156 cm?®?

M. Volfova

76-1-5

Pani Kucerova bola na sedemdennej dovolenke a Katka jej po cely ten Cas vencila psa
a kfmila kraliky. Dostala za to velku tortu a 700 Sk. Po d’alSej dovolenke podl'a rovnakych
pravidiel dostala Katka za Styri dni vencenia a kfmenia rovnaku tortu a 340 Sk. Akd cenu
mala torta?

M. Volfova



Z26-1-6

Na kazdu stenu kocky sme napisali iné prvocislo menSie ako 20 tak, aby
sucty dvoch ¢isel na protil'ahlych stenach boli vZdy rovnaké. Kocku sme
poloZzili na prvé poli¢ko planu na obrdazku najmensSim c¢islom nadol a
potom sme ju kotdlali naznaCenym smerom po plane. Pri kazdom
dotyku kocky s pldnom sme na poli¢ko pldnu napisali ¢islo, ktorym sa
ho kocka dotkla. Ktorym ¢islom sa kocka dotkla zafarbeného policka
planu, ak stcet vSetkych napisanych ¢isel bol najmensi mozny?

(Plan pozostéava zo Stvorcov, ktoré su rovnako vel'ké ako steny kocky.)

M. Dillingerovd



KATEGORIA Z7
77-1-1

Na kazdu stenu kocky sme napisali iné prvoc¢islo mensie ako 20 tak, aby
stcet dvoch ¢&isel na protilahlych stendch bol vzdy rovnaky. Kocku sme
polozili na prvé policko planu na obrdzku najvacsim cislom nadol a
potom sme ju kotil'ali naznac¢enym smerom po pldne. Pri kazdom dotyku
kocky s planom sme na poli¢ko planu napisali ¢islo, ktorym sa ho kocka
dotkla. Ktorym ¢islom sa kocka dotkla zafarbeného policka, ak stcet
vSetkych napisanych Cisel bol najvacsi mozny?
(Plan pozostava zo Stvorcov, ktoré su rovnako vel'ké ako steny kocky.)

M. Dillingerovd

77-1-2

Na obrizku je §tvorcova siet, ktorej $tvorce maji stranu dizky 1 cm. V sieti je zakresleny
obrazec vyfarbeny Sedou. Libor ma narysovat’ priamku, ktord je rovnobeznd s priamku MO
arozdel'uje Sedy obrazec na dve Casti s rovnakym obsahom. V akej vzdialenosti od priamky
MO povedie Libor tito rovnobezku?

<
ot

L. Simiinek

77-1-3
Turisti planovali dlhd tdru na tri dni tak, Ze kazdy den prejdu tretinu celej trasy. To vSak
dodrzali iba prvy deil. Druhy den presli iba tretinu zvysku cesty, a treti def, unaveni, len
Stvrtinu zvysku. Poslednych 24 km do ciel’a ich doviezlo terénne auto. Akd dlha mala byt celd
tira a kol'ko kilometrov presli (peSo) prvy, druhy a treti defi?

M. Volfovad

77-1-4
Pan Hordk je o 3 roky starsi ako jeho Zena a ich prvorodeny syn je o 4 roky star$i ako ich
druhorodeny. VSetci Styria oslavujui narodeniny v ten isty defl a teraz maji spolu 81 rokov.
Pred 5 rokmi mali spolu 62 rokov. Urc¢i dnesny vek rodicov aj oboch synov.

M. Volfovad

10



77-1-5
Zuzka napisala pitciferné ¢islo. Ked pripisala jednotku na koniec tohto c¢isla, dostala ¢islo,

.....

Ktoré pit'ciferné ¢islo Zuzka napisala?
L. Hozovd

Z77-1-6
Dany je obdiznik ABCD. Bodom A vedieme priamku, ktord pretne tsetku CD v bode X tak,
Ze pre obsahy vzniknutych udtvarov plati S,,, : S,z =1:2. Bodom X vedieme priamku,

ktord pretne useCku AB v bode Y tak, Ze plati S ,y, :S,zx =1:2. Bodom Y opit’ vedieme
priamku, ktord pretne usecku XC v bode Z tak, Ze plati S,,, :S,,,, =1:2.

Vypocitaj pomer obsahov S,y : S 4xzy -
M. Dillingerovd

11



KATEGORIA Z8

78-1-1
Myslim si nezdporné ¢islo v tvare zlomku s menovatel'om 12 a celo¢iselnym citatelom. Ked’
ho napiSem v tvare desatinného cisla, bude mat’ pred aj za desatinnou ciarkou po jednej
platnej &islici, ktoré budii obe nenulové. Cisel s takouto vlastnostou je viac. Ak ich zoradime
od najmensieho po najvicsie, to ,,moje‘ bude predposledné. Aké Cislo si myslim?

S. Bedndrovd

78-1-2

Na kazdu stenu kocky sme napisali iné prvocislo menSie ako 20 tak, aby

stcty dvoch ¢isel na protilahlych stendch boli vZdy rovnaké. Kocku sme

polozili na prvé policko pldnu na obrdazku a potom sme ju kotdlali

naznacenym smerom po plane. Pri kazdom dotyku kocky s pldnom sme

na odpovedajice poli¢ko planu napisali ¢islo, ktorym sa ho kocka dotkla.

Ktorym svojim c¢islom sa kocka pldnu nedotkla, ak stcet vSetkych

napisanych cCisel bol 86?

(Plan pozostdva zo Stvorcov, ktoré su rovnako vel'ké ako steny kocky.)
M. Dillingerovd

78-1-3
Grafik v redakcii novin dostal dva obrazky, aby ich umiestnil k ¢lanku. Prvy origindl bol
13 cm Siroky a 9 cm vysoky, druhy mal Sirku 14 cm a vysku 12 cm. Grafik sa rozhodol
umiestnit’ obrazky na stranku vedla seba tak, aby sa dotykali a aby oba mali rovnakd vySku.
Po vytlaceni novin mali obrazky spolu Sirku 18,8 cm. Obrazky teda vhodne zmensSil bez toho,
aby ich akokol'vek orezdval. Akd bola vyska obrdzkov vo vytlac¢enych novinach?

L. Simiinek

78-1-4

Dané su tri vzajomne rozne nenulové ¢islice. Na tabul'u sme napisali vSetky rozne trojciferné
Cisla, ktoré sa daju z uvedenych ¢islic vytvorit,, pricom pre kazdé ¢islo sme pouzili vSetky tri
Cislice. Sucet Cisel napisanych na tabuli je 1776. Ktoré tri ¢islice boli dané? N4jdite vSetky
rieSenia.

L. Simiinek

78-1-5

Na vezi radnice st hodiny, ktoré maju blizko stredu ciferniku dvierka pouZivané
pri ddrzbe. Dvierka sa otvéraji von, ¢o je nepraktické — napriklad presne o
12:09 velka rucicka zakryje dvierka, ktoré sa preto nedajd otvorit’. Najskor sa
dvierka opét’ daji otvorit’ presne o 12:21. Kol’ko mintt denne sa dvierka nedaji
otvorit’? (Nezabudnite, Ze dvierka mdZe zakryt’ aj mald rucicka; celé dvierka
lezia v kruhu, ktory tito rucic¢ka opisuje.)

L. Simiinek

78-1-6
Do kvadra ABCDEFGH je zakresleny hranol s vrcholmi PQRSTUVX, ktorého vrcholy su
stredy hran kvadra (pozri nacértok). Vypocitajte objem a povrch hranola, ak viete, Ze: |AB| =8

cm, BC|:6 cm, BF|:4cm.

12
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M. Krejcova
KATEGORIA 79

79-1-1

Do troch prazdnych krizkov na obrdzku patria také prirodzené ¢isla, aby sicin troch Cisel na
kazdej strane trojuholnika bol rovnaky. Ktoré najmensSie a ktoré najvicsie Cislo moze byt za
tejto podmienky vpisané v Sedo vyfarbenom krizku?

(42
18) (12
OO0

L. Simiinek
79-1-2

Alena, Barbora, Cyril a David si spolo¢ne kupili tandem — bicykel pre dvoch. Na vychadzky
na tandeme vyrazaju vzdy v dvojici. Kazdy bol s kazdym uZ asponl raz a nikto iny sa na
tandeme eSte neviezol. Alena bola na vychddzke na tandeme jedendstkrat, Barbora
dvadsatkrat, Cyril iba Styrikrat. Urcte, kol'kokrat minimdlne a kol'kokrdt maximalne mohol
byt na vychadzke na tandeme David.

L. Simiinek

13



79-1-3

-
10 cm

Urcte obsah vyfarbenej plochy Stvorcovej siete so stranou 10 cm, v ktorej je narysovana
kruZznica s polomerom 20 cm a so stredom § vo vyznacenom mreZovom bode. Body A, B su
prieseCniky kruZnice so sietovymi priamkami.

L. Simiinek

79-1-4

Dominik si vyrobil ,prvociselné domino“ — kazdd kocka domina mala na sebe jedno
dvojciferné prvocislo tak, Ze na kazdej polovici kocky bola jedna cCislica tohto prvocisla.
Ziadne dvojciferné prvoéislo v domine nechybalo, Ziadne prvoéislo nebolo na dvoch kockéch.
Dominik sa rozhodol, Ze vSetky kocky usporiada do kruznice tak, aby kocky leziace vedla
seba susedili rovnakou cislicou (pozri obrdzok). Jeho kamarét Filip mu vSak povedal, Ze to nie
je mozné. Kto mal pravdu? Preco?

337 clc <’L§
79-1-5

Na stole s kruhovou doskou o priemere 0,6 m je ,nakrivo*
polozeny S$tvorcovy obrus so stranou 1 m — jeho stred je @

vzhl'adom na stred dosky posunuty. Jeden cip obrusu precnieva
cez hranu dosky stola 0,5 m, susedny cip 0,3 m. Zistite dlzku

presahu zvySnych dvoch cipov.

M. Petrovd

S. Bedndrovd

79-1-6
Styria otcovia chceli detom sponzorovat’ lyZiarsky zdjazd.
Prvy sldbil:  dam 11 500 Sk,
druhy slibil: dam tretinu toho, o vy ostatni spolu,
treti sI'dbil:  ja dam Stvrtinu toho, ¢o vy ostatni spolu,
Stvrty sl’dbil: ja ddm pitinu toho, ¢o vy ostatni spolu.
Korl’ko korudn sltibil druhy, treti a Stvrty otecko?
M. Volfovad
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Na ukazku uvadzame vzorové riesenie jednej Ulohy zo starSej olympiady:
Uloha Z8-II-1.

Dany je obdiznik s celogiselnymi dizkami stran. Ak zva&sime
jednu jeho stranu o 4 a druht zmensime o 5, dostaneme obdiznik
s dvojnasobnym obsahom. Uréte strany daného obdiZnika.
Najdite vSetky moznosti.

Riesenie. Dizky stran obdiznika ozna&ime a, b. Novy obdiznik ma dizky stran a + 4,
b — 5. Podra podmienky tlohy pre obsahy oboch obdiznikov plati:

2ab=(a+4)b-5).
Postupne upravime: ab—4b+5a =-20
ab—4b+5a —-20=-40

Odgcitali sme 20, aby sme mohli lavu stranu upravit’ na sucin:
(a—4)b+5)=-40.

Riedenie najdeme rozkladom &isla —40 na dva ginitele. Pritom musi byt a > 0,
b>0, ateda a—4>-4, b+5>5.

SG dve také moznosti: (—2).20=—40 a (—1).40 =—40.
V prvom pripade dostaneme obdiznik o stranadch a =2, b = 15 s obsahom S = 30.
Novy obdiznik ma potom strany a =6, b =10 aobsah S =60, tj. S =28S.
V druhom pripade dostaneme obdiZnik so stranami a = 3, b = 35 s obsahom S = 105.
Novy obdiZnik ma potom strany a '=7,b =30 aobsah S =210 =2S.

Uloha ma teda dve riesenia. Dany obdiznik m6ze mat strany bud’ 2 a 15 alebo
3a35.

Na zaver jedna rada.

Ulohy nie st rahké. Nenechajte sa odradit, ked neobjavite hned riesenie.
Experimentujte, kreslite si, ,hrajte sa“ s ulohou. Niekedy poméze pozriet sa do
nejakej knizky, kde najdete podobné ulohy vyrieSené, inokedy sa mbze stat, Zze zrazu
o tri dni ,z ni€oho ni¢“ na rieSenie pridete.

Sutaz vyhlasuje Ministerstvo Skolstva SR spolu s Jednotou slovenskych
matematikov a fyzikov. Sutaz riadi Slovenska komisia MO, v jednotlivych okresoch
okresné komisie MO. Na jednotlivych Skolach sutaz zaistuju ucitelia matematiky.

Vy sa vzdy obracajte na svojho ucitela matematiky.
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